

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 79 (3688) | Среда 11 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

## СЛУШАЙ ФРОНТ! ТЕБЕ РАПОРТУЕТ ТЫЛ!

Колхоз „Южный“, Медынецкого сельсовета, досрочно выполнил свои обязательства перед государством по сдаче мяса, молока, бривзы, шерсти, сена.

Годовой план по сдаче мяса им выполнен на 101,8 процента, молока—на 104,9 процента, бривзы—на 111 процентов, шерсти—на 113,7 процента, сена—на 177 процентов.

### Создадим фонд здоровья защитников Родины

Председатели и передовики колхозники и колхозницы Тамбовской области, собравшись на областное собрание для подведения итогов весеннего сева и обсуждения дальнейшей работы по выполнению первомайского приказа товарища Сталина, послали любимому вождю и полководцу письмо. В этом письме они сообщили товарищу Сталину об успехах, достигнутых в деле ликвидации отставания их области по сельскому хозяйству. Они сообщили также товарищу Сталину, что у них растет и ширится новое движение—движение за создание мощного „фонда здоровья защитников Родины“ за счет взносов в этот фонд колхозниками, колхозницами и колхозами, рассчитывающимися с государством по своим обязательствам: молока, мяса, яиц и шерсти.

„Война принесла нашему народу трудности и лишения,—пишут тамбовцы товарищу Сталину,—но фронту не было и не будет ни в чем отказа. Все отдаст русский крестьянин, ни перед чем не остановится, ничего не пожалеет для Родины, для советской власти, для своего народа“.

Этот патриотический почин тамбовцев первыми поддержали колхозники сельхозарттели „Согласие“, Чкаловского района, Горьковской области. Они организовали сбор молока от колхозников и молочно-товарных ферм в фонд здоровья бойцов Красной Армии.

Колхозники и колхозницы Чкаловского района на днях обратились с призывом ко всем колхозникам Горьковской области—поддержать патриотическое начинание по созданию фонда здоровья бойцов Красной Армии—организовать во всех районах области сбор молока в фонд здоровья защитников Родины.

В своем обращении чкаловцы пишут:

„Дадим наступающей Красной Армии тысячи центнеров молочных продуктов сверх плана, поможем ускорить окончательный разгром немецких бандитов“.

Колхозники и колхозницы нашего района, несомненно, поддержат замечательную инициативу чкаловцев по созданию фонда здоровья бойцов Красной Армии. Колхозники и колхозницы Шатовского колхоза „Искра“ приступили к сбору молока в фонд здоровья славных красных воинов. Мало-Тумановский колхоз сдал в этот фонд 1240 литров молока, Четвертаковский—141.

Колхозное крестьянство, как и весь советский народ, на успешное наступление Красной Армии отвечает самоотверженной работой на колхозных полях, непрерывным увеличением потока продовольствия для фронта.

Всем колхозникам нашего района надо обсудить обращение чкаловских колхозников и организовать сбор молока в фонд здоровья бойцов Красной Армии. Усиливая помощь фронту, ускорим час победы над врагом.

### 226,6 процента

План сдачи раннего картофеля государству выполнен колхозами района на 226,6 процента.

Пятицкий, Кичанзинский колхозы ранним картофелем выполнили годовой план картофеля поставок на 100 процентов, колхоз „Красногвардеец“—на 114. И. И. МАСЛОВ.

### Убрать урожай быстро и хорошо

#### Работают от темна до темна

Широко развернулись уборочные работы в Семеновском колхозе «Заря». Самоотверженно трудились колхозники, выращивая урожай, и плоды их труда хороши. На одном гектаре они жинают 1500—2000 снопов—это не менее 20 центнеров с гектара. А бригада Анастасии Ивановны Бабушкиной получит не менее 22 центнеров с каждого гектара.

Уборка озимых совпала с дождливой погодой. Чтобы скорее убрать урожай, колхозники и колхозницы используют каждый час, каждую минуту погожей погоды, работают с удвоенной энергией.

Рабочий день в колхозе начинается с восходом солнца, заканчивается, когда уже совсем стемнеет. Чтобы уплотнить рабочий день, колхозники берут обед в поле.

Колхозницы—Досова Марфа Николаевна и Досова Марфа Ивановна, которым с лишним по 60 лет, выжинают в день по 16 соток гектара, дают 160 процентов нормы.

Систематически перевыполняют норму звеньевая Деядина П. А., Шишкина Мария, Моро-

зова Прасковья. Пожилая колхозница Бузина Екатерина Николаевна дает 180 процентов нормы. По 19 соток гектара при норме 10 соток сжинает Елена Коровина.

Молодые колхозницы Надя Каткова, А. Деядина дают по 140 процентов задания. 60-летняя Деядина Анна Андреевна работает с двумя подростками Нинкой Паленовой и Марией Деядиной, которые жнут впервые. Они не уходят домой, не выполняют нормы.

Раньше всех приходят в поле и после всех уходят с работы Корытина Мария Васильевна, Лапаева А. А., Морозова Анастасия, Деядина Мария, Бузина Валя. Они выполняют норму на 170 процентов.

На четвертое августа колхоз сдал государству 31 центнер зерна.

Большинство агитаторов принимают участие в жнитве. В обеденный перерыв они организуют громкие читки, проводят беседы.

Успешное наступление Красной Армии воодушевляет колхозников на самоотверженный труд. Е. КАПЛАН.

### Комбайнер Тузов

В Новоусадском колхозе имени 18 партконференции на уборке пшеницы работает комбайн. Комбайнер тов. Тузов—мастер своего дела, он по праву считается одним из лучших комбайнеров в районе. Качество жнитва и молотбы хорошее.

Водитель трактора 17-летний Борис Есаулов тоже работает хорошо, не допускает простоя трактора.

П. КАЗАКОВ, председатель Новоусадского колхоза имени 18 партконференции.

### Больше внимания качеству уборки

На полях между станцией Арзамас II и городом выращены хорошие хлеба, но убирают их по-разному. Проходя по тропе, пересекающей поля, наблюдаешь такую картину. Там, где установлено наблюдение за качеством уборки, жнецы жали низко, вязали и складывали снопы хорошо, тщательно собирали колосья. Видно, что они чувствовали ответственность за качество своей работы. Так

производится уборка хлебов на полях горкомхоза.

А вот на участке педагогического училища качеству уборки не уделено внимания. Здесь большие потери. Колосья не подобраны, а их оставлено много. Снопы развалены. Так убирать хлеба нельзя. Надо больше уделять внимания качеству уборки урожая.

И. ТРУТНЕВ.

### Каждый трудоспособный колхозник должен участвовать в уборке урожая

Хорошо работает на жатке в Букалейском колхозе «Свет Ильича» тсв. В. Д. Подгорнов. При норме 4 гектара он сжинает 6 гектаров. Допризывник В. Ф. Башенков при той же норме сжинает 5—5,5 гектара.

Колхозницы А. А. Каташина, М. С. Старикова, М. Е. Каташина, А. П. Тарасова выполняют норму на жнитве вручную на 160 процентов.

### Отстают с выполнением плана сенопоставок

28 колхозов района—Хватовский, Выездновский, Сальниковский, Медынецкий, Ездаковский, Новоусадский II, Кожияцкий и другие выполнили план сенопоставок.

Но есть колхозники, которые не принимают участия в уборке колхозного урожая, как, например, П. Г. Будникова, Ф. А. Тарасов, Н. П. Каташина. Личные интересы они ставят выше общественных.

Долг каждого трудоспособного колхозника—принять активное участие в уборке колхозного урожая.

И. КАТАШИН.

До сих пор не приступили к сдаче сена государству колхозы: Денисовский, Ленинский, Холковский, Панфиловский, Ново-Языковский, Винаевский.

М. А. ШУЛЬПЕНКОВ.

### От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 августа.

В течение 9 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли свыше 80 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: КОНЕВКА, МЕЛОВОЕ (40 километров западнее Орла), КРИВЦОВО, БОРЩЕВКА, ДУБРАВА, КИРОВО (22 километра западнее Кромь) и железнодорожную станцию ШАХОВО (34 километра западнее Орла).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 160 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ТРОСТЯНЕЦ, железнодорожную станцию КУПЬЕВАХА, МАКСИМОВКА, ЧЕРНОГЛАЗОВКА, ЦУПОВКА, СЛАТИНО (19 километров севернее Харькова) и крупные населенные пункты СОЛДАТСКОЕ, КАТАНСКОЕ, МУРАФА, АЛЕКСАНДРОВКА, ХРУЩЕВАЯ НИКИТОВКА (48 километров западнее Харькова), КАМЫШЕВАХА, МАЛЫЕ ПРОХОДЫ, МУРОМ, ТЕРНОВАЯ, РУБЕЖНОЕ (40 километров северо-восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца).

На Харьковском направлении нашими войсками за 7 и 8 августа взяты следующие трофеи: танков—212, орудий разного калибра—139, минометов—96, пулеметов—323, автомашин—618, радиостанций—30, складов разного рода—11, лошадей с повозками—500 и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На остальных фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 8 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

\* \* \*

\* На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и овладели 22 населенными пунктами. В этих боях истреблено свыше 1000 солдат и офицеров противника. На одном участке крупные силы пехоты и 40 танков противника перешли в контратаку. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев. В результате боя подбито 10 танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

Западнее Орла наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла) и ряд населенных пунктов. В боях на этом участке противник несет тяжелые потери в живой силе и технике, о чем свидетельствуют следующие факты. В районе железнодорожной станции Шахово в одном населенном пункте нашими частями обнаружены десятки немецких танков, подбитых в последних боях огнем советской артиллерии.

Захваченные на этом участке в плен солдаты и офицеры противника сообщили, что 253 немецкая пехотная дивизия в боях за последние 3 дня потеряла до половины своего личного состава.

Западнее Кромь наши части заняли 36 населенных пунктов. Уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 8 полевых и 2 самоходных орудия, 30 пулеметов и 13 минометов. Захвачены у противника 14 орудий, 36 пулеметов, 4 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные.

\* На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, овладели городом и железнодорожной станцией Тростянец. В районе города советские бойцы обнаружили немецкий

концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем советских граждан. На другом участке немцы, с целью остановить наступление наших войск, спешно подбросили крупные силы пехоты и танков. Части Н-ского соединения вступили в бой с подошедшими резервами противника и в течение дня подбили и уничтожили 26 немецких танков, 34 орудия и истребили более 1500 гитлеровцев. Взято в плен свыше 200 солдат противника. Захвачены 2 крупных вещевых склада и склад со снарядами. Гвардейцы-танкисты, преследуя отступающего противника, подбили 8 вражеских танков, уничтожили 7 самоходных орудий и 36 орудий разного калибра. Наши части стремительными ударами овладели несколькими железнодорожными станциями и захватили большие трофеи.

\* Юго-восточнее Изюма бойцы Н-ского соединения отбили несколько контратак противника. На поле боя немцы оставили более 200 трупов своих солдат и офицеров.

Наша авиация продолжала наносить удары по скоплениям железнодорожных эшелонов и автоколоннам противника. На станциях Барвенково, Красноград, Гусаровка, Лозовая прямыми попаданиями бомб разбито 7 железнодорожных составов и подожжен склад с горючим. Уничтожено до 200 автомашин и 50 автоцистерн противника.

Во время налета наших штурмовиков на колонны противника огнем зенитной артиллерии был подбит самолет командира группы штурмовиков майора Столярова. Майор совершил вынужденную посадку на территории, занятой противником. Младший лейтенант Масленников посадил свою машину рядом с подбитым самолетом командира, уступил свое место

(Продолжение на 2-й странице).



(ОКОНЧАНИЕ).

майору Столярову, а сам вместе со стрелком подбитой машины сержантом Терло устроился на плоскостях самолета. На глазах у ошарашенных немцев советские летчики поднялись на воздух и благополучно вернулись на свой аэродром.

Наши летчики потопили в Финском заливе 2 сторожевых корабля противника.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Вилейской области, в конце июля разгромил 2 немецких гарнизона. В ожесточенных боях на улицах населенных пунктов партизаны истребили до 200 гитлеровцев. Разгромлено управление жандармерии, несколько полицейских участков. Взято 65 пленных. Партизаны-подорывники взорвали 14 шоссе-мостов, уничтожили при этом 40 немецких солдат и офицеров. Другой отряд вилейских партизан 3 августа пустил под откос вражеский эшелон с горючим. Сгорело 25 цистерн.

\* Как уже сообщалось в советской печати на сторону Красной Армии 9 июля перешел командир 7 роты 11 мотополка 9 немецкой танковой дивизии обер-лейтенант Ганс Франкельфельд. На днях на нашу сторону перешли еще 8 солдат и один унтер-офицер 6 роты того же полка. Один из перебежчиков рассказал: „Официально было объявлено, что Франкельфельд пропал без вести, однако все знают, что он перешел к русским. Этот факт вызвал смутные и замешательство. Франкельфельд известен в дивизии, как образованный, храбрый офицер и один из лучших командиров. Солдаты и унтер-офицеры говорили между собой, что обер-лейтенант Франкельфельд знает, что он делает. Если он сложил оружие, значит положение безвыходное. Если он ушел к русским, значит нет никаких надежд на победу Германии. Решение Франкельфельда я считаю правильным. Я понял, что промедление смерти подобно и что надо перейти на сторону русских, иначе мы погибнем так же, как погибли в последних боях сотни солдат нашего батальона. Я сумел убедить солдат своего отделения сдаться в плен русским. Мы принесли с собой 2 легких пулемета и 4 запасных ствола к ним, 6 ящиков с патронами и пулеметными лентами и 2 бинюкля. Все это мы в полной исправности сдали русским.“

## Готовят скоту теплые помещения

Заблаговременно готовят теплые помещения для скота колхозники Божинского, Страданковского, Князевского колхозов.

В Страданковском колхозе отремонтирован конный двор, оборудованы стойла для коров, заканчивается строительство нового телятника.

Кожинский колхоз отремонтировал конный двор, строит новый свинарник.

В Князевском колхозе ремонтируют скотные дворы сами животноводы. Они устроили на дворах новые крыши, обмазали стены глиной.

З. В. ПОПОВА.

## С собрания городского партийно-хозяйственного актива

Пятого августа в летнем театре состоялось собрание городского партийно-хозяйственного актива. На собрании с докладом выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Карпов. В своем докладе тов. Карпов сказал об успешных военных операциях наших войск, рассказал о том, как трудящиеся Горьковской области и в частности нашего района помогают фронту. Он отметил лучшие предприятия промышленности города и транспорта, знатных людей, самоотверженно борющихся за выполнение своих заданий. Тов. Карпов указал, какие недостатки имеются в ряде предприятий и что требуется сделать, чтобы их изжить.

Выступавшие в прениях указывали достижения и недочеты в работе предприятий. Ветврач тов. Завьялов в своем выступлении сказал, что в ряде предприятий небрежное отношение к конскому поголовью. Тов. Шуров рассказал как коллектив депо станции Арзамас II борется за выполнение своих социалистических обязательств, как лучшие машинисты своей самоотверженной работой показывают пример другим, увлекая их за собой, как они борются за экономию топлива.

По докладу тов. Карпова единогласно принята резолюция, текст которой публикуется ниже.

## Об итогах работы промышленности города и транспорта за 7 месяцев и задачи на второе полугодие 1943 года

Резолюция собрания Арзамасского городского партийно-хозяйственного актива

Воодушевленные первомайским и июльским приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, трудящиеся г. Арзамаса настойчиво куют победу над врагом, увеличивая выпуск продукции. Местная промышленность и промкооперация города в июне и июле успешно выполнили государственные планы, выпустив сверх задания продукции на 218.000 рублей. Артель „Единение“, завоевавшая первенство в социалистическом соревновании и переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, июльское задание перевыполнила в полтора раза, а план июля более чем в два раза. Успешно справился коллектив этой артели с полугодовым планом, дав сверх задания продукции на несколько десятков тысяч рублей. Хорошо работали в июне и июле артели: „Войлокстелька“, „Красный Октябрь“, имени М. Горького, „Лесдревпромартель“ и другие.

Новыми трудовыми подвигами ответил на призыв вожда коллектив вагоноремонтного пункта. Лучшие люди вагонного участка Кузнец тов. Остапенко, плотники тт. Парошонков, Беляков, слесарь т. Поляничко и ряд других довели свою выработку до 3—4 норм за смену. Выпуск продукции в первом полугодии сравнительно с первым полугодием 1941 года увеличился по вагоноремонтному пункту на 74 процента, производительность труда на одного рабочего поднялась более чем в полтора раза.

Паровозники депо станции Арзамас II добились значительного превышения технических скоростей, экономии топлива, смазки. Только за две декады июля сэкономлено ими 1450 кубометров дров. На всю область известны имена лучших машинистов тт. Маслова, Карпухина, Лыскова, обеспечивающих быстрое продвижение поездов фронту.

Наряду с этим собрание отмечает серьезные недостатки в работе промышленности города и транспорта. В целом за 7 месяцев производственная программа не выполнена, недоделано за это время продукции государству почти на один миллион рублей. Только фабрикой имени Буденного недоделано продукции более чем на полмиллиона рублей. Серьезное отставание имеет коллектив ликеро-водочного завода.

Совершенно неудовлетворительно выполняется план п

ассортименту и другим качественным показателям. Себестоимость продукции большинством предприятий завышена, оборудование используется не на полную мощность. Слабо развернута рационализация и изобретательство, борьба за строжайший режим экономии во всем.

Медленно ведется подготовка к зиме. При потребном количестве 15500 кубометров дров городскими предприятиями вывезено всего лишь 3833 кубометра, что ставит под угрозу нормальную работу их в зимних условиях. Плохо с обеспечением топлива коммунальных предприятий, детских учреждений, больниц.

Партийно-политическая работа не отвечает еще требованиям задач военного времени. В ряде предприятий до сих пор не изжиты прогулы, опоздания, бракоделство. Партийные организации не обеспечили должного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, недостаточно помогают коммунистам и беспартийным в политическом и деловом росте.

Собрание партийно-хозяйственного актива постановляет:

1. Основная задача партийных, хозяйственных и общественных организаций—выполнение первомайского приказа товарища Сталина по усилению помощи фронту, поэтому необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, стачковское движение и ударничество, подчинив всю свою деятельность борьбе за досрочное выполнение производственного плана на каждом предприятии и не только по количеству, но и по ассортиментам. Добиться, чтобы во втором полугодии не было ни одного отстающего предприятия.

2. Собрание требует от руководителей предприятий обеспечить полное использование местных резервов и ресурсов путем лучшей организации производства, совершенствования технологии, лучшей эксплуатации оборудования, ликвидации простоев. Повседневно заботиться об увеличении выпуска продукции, повышении ее качества с меньшими затратами средств, материалов и электроэнергии.

3. Обратит внимание всех партийных, хозяйственных организаций на необходимость быстрейшего завершения подготовки предприятий к работе в зимних условиях. В оставшиеся летние дни форсировать заготовку всех видов топлива и

вывозку его в город. Установить строжайший контроль за использованием транспорта и особенно обратить внимание на лучший уход и правильную эксплуатацию коня.

4. Собрание обязывает руководителей предприятий и партийных организаций взять под свой контроль дело подготовки кадров, повседневно заботиться о повышении квалификации новичков, путем создания сети кружков техницизма, стачковских школ. Своевременно повышать из разряда в разряд, стимулировать производственный рост работающих. Добиться, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы. С меньшим количеством рабочих успешно выполнять и перевыполнять государственные задания.

5. Всю работу по выполнению государственных планов сочетать с дальнейшим улучшением культурно-бытовых нужд трудящихся, постоянно заниматься работой столовых, буфетов, общежитий, коммунальных предприятий. Восстановить деятельность комиссий рабочего контроля. Повести решительную борьбу против бездельников, ссылающихся на трудности военного времени и не выполняющих директив партии и правительства об улучшении материально-бытовых условий трудящихся. Обязать директора хлебокомбината тов. Каширина обеспечить бесперебойную выпечку хлеба и улучшить его качество.

6. Навести на каждом предприятии твердый порядок, покончить с расхлябанностью и разгильдяйством. Повести решительную борьбу с дезорганизаторами производства, прогульщиками, лодырями, бракоделами, одновременно с этим усиливая массово-политическую работу среди трудящихся.

\* \* \*

Собрание городского партийно-хозяйственного актива выражает твердую уверенность в том, что партийные, комсомольские, хозяйственные, профсоюзные организации с честью выполнят указания любимого вождя и призывает всех коммунистов, комсомольцев, трудящихся города работать с удвоенной, утроенной энергией на помощь фронту, обеспечить дальнейший подъем промышленности города и транспорта, еще теснее сплотить свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина—могучего организатора побед над немецко-фашистскими захватчиками.



В черные дни хозяйничанья немцев на Кубани коммунист Федор Петрович Морухно, директор рыбозавода станции Гривенской Краснодарского края ушел партизанить в горах. Вслед за ним ушла добровольцем в морскую пехоту его дочь 19-летняя комсомолка Нина Морухно. Будучи санитаром, она в десантной операции в тылу врага встретила со своим отцом-партизаном. За героизм и отвагу Нина Морухно награждена орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды. Недавно она приехала в отпуск в свою родную станцию, освобожденную от немецко-фашистских захватчиков. На снимке: Нина Морухно пришла с отцом навестить могилу ее учительницы т. Горшковой и подруги т. Розенберг.

Фото М. Альперта.  
Фотохроника ТАСС.

## Геройская смерть младшего лейтенанта Моисеева

Рота получила задание выбить немцев из населенного пункта. Взвод, в котором находился младший лейтенант Моисеев, попал под сильный пулеметный обстрел. Вражеские пулеметчики стреляли из дзота, расположенного впереди бойцов в двухстах шагах.

Решив блокировать дзот и захватить его, Моисеев с группой красноармейцев пошел вперед. Пули свистали над их головами. У самого дзота лежали убитые немцы. Бойцы намеревались подорвать огневую точку врага взрывчаткой. Вдруг дверь распахнулась и выскочивший немец швырнул в осаждавших бутылку с горючей жидкостью. Меткой пулей гитлеровец был убит. Но брошенная бутылка разбилась возле Моисеева и воспламенила его одежду. Среди бойцов возникло замешательство.

В пылающей одежде, с гранатами в руках, Моисеев крикнул: За мной! и, поджавшись, побежал к распахнутой двери. Горящим факелом он ворвался в немецкий дзот и бросил в гитлеровцев гранаты.

Подоспевшие бойцы увидели погрязшую картину. В дзоте валялись восемь разорванных осколками гранат немцев и исковерканные части двух пулеметов. У входа лежало тело их любимого командира.

И. ДЕНИСОВ.  
Северо-Западный фронт.

Отв. редактор Е. А. ЕРМАЛИНА.

Доводится до сведения картофелеводов—колхозов, колхозников, единоличников и прочих о том, что с 15 августа при заводе „Рассвет“ открывается пункт по приемке картофеля из урожая 1943 года в счет госзаготовок.

ПРОПАЛА лошадь-кобыла, 5 лет, буланая, на правой лопатке около холки намет, кличка „Шентявка“. Сообщить Медынецкому колхозу.

МЦ № 13951. Заказ 945.  
Типография „Арзамасской правды“.